



# CELDÖMÖLKI HIRLAP

=POLITIKAI-TARSADALMI-ÉS-SZEPIRODALMI-HETILAP=

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Celdömölk, gróf Széchenyi-utca 12.  
Telefon: 55. Csekkszám: 17.258.

Felolvasó szerkesztő:  
**NAGY IMRE**

Előfizetési árak:  
1 évre 6. 1/2 évre 3. 1/4 évre 1.50 pengő.  
Megjelenik minden szombaton.

## Az igazság

kedvéért legutóbbi vezércikkünket ki kell egészítenünk. *Hol felelők ki a spázszemlélet?* Ott, ahol nincs meg a bizalom a vezetés iránt; ahol nem hisznek a hivatalos propagandának. Tehát nem bízik el, hogy igenis igazt mondának akkor, amikor azt mondják: *nem kell félni, annyi mindig lesz, amennyi elégségesen kell.* Jól megfigyelhető ez az igazság a magyar társadalomban is, amelyet pedig nem éppen tarthatunk nagykorúnak, hiszen a Trianon utáni korszak mindent elkövetett, hogy kiskorúnak tartassa meg. Ha *Gömbös* fél nem számolja *Behlenti*, a magyar politika nagy *Lucerjert*, akkor tán még ma is óvadás cipőkben járnának. Igaz viszont, hogy az *érettiségit* — *különösen gyakorlati vonatkozásban* — még nem jutottunk el. Nos, éppen napjainkban figyelhető meg az, hogy amiből megadják a létnimumot, annál a cikknél egyáltalán nem tudott a *feleletip veszedelmes arányokban kifejlődni*. Kevesen török magukat a kenyérlizart kiegészítésére, mert — ha kevés is — biztosan megkapják azt a mennyiséget, ami fejlenként meg van állapítva.

De éppen azért, mert vannak olyan cikkek, melyekből nincs meg a megállapított mennyiség, kifejlődik az emberben a bizonytalansági érzés, amely a lappangó rejtés mellett egynesen démoni arányokat áll a mai nehéz időkben. S mert erkölcsi ereje nincs társadalmunknak; az egyetemes nemzetnevelésről, az arra hivatott nevelésről is, csak most kezdenek alapvető munkákat írni, s ennek a nevelésnek mibenlétét meghatározni. Érthető, ha ilyen körülmények között társadalmunkban az alacsonyabb érteséket és indulásokat, az *önzst, kaptárszavandok kerülnek felszínre*. Nem a gonoszság védelmére mondjuk el ezt, sőt a bűnösek megbüntetését az eddigieknél meg szigorúbban kívánjuk, de mégis el kellett mondanunk az igazság kedvéért.

Hogy a magyar nép és nemzet sorsa hogyan alakul, abban mindannyian közrejátszunk magatársunkkal, viselkedésünkkel és beszédünkkel. A társadalom előléti tagjainak megtekérésére, megrendszabályozására éppen olyan mértékben szüktség van, mint a politikai intézkedések egészének többé telétele. (pd)

címmel egyik bétón este rövid egy órási ünnepi műsort sugározott a rádió az éterbe. Sajnos, igen angolkeserű és vodka-ízű bevezetővel kezdődött ez az egyébként boldog korunkat visszasméző alkalmi előadás. Kár volt a magyarság sorsát féltőn emlegető előadónak burkolt el-lenséges propagandát szolgáló gondolatokkal beélni az ünnepi jótanácsokat, mert inkább ártottak, mint használtak azok a hívő léleknek.

Legjobb lett volna az istentelenség ligájának gyűlésén tálnai azt a sok félreérthető gondolat-füzért, nem pedig a magyar rádió hallgatóinak. Mert tudunkkal nem a „felbökte világából” mondotta „valaki” azt, hogy: engedjétek hozzám jönni a kisdöket... hanem maga Jézus Krisztus. Ezt pedig meg lehet mondani bátran, félreérthetetlen kifejezéssel, a szó legszorosabb értelmében, hiszen ezt így tanított

## Közérdekű levél

### Öfelsége a gyermek

ták minden olyan e hónapban élőnek, aki nem zippáros bársonyzsákkal jár a talmud órára. Azután, jómódban felöltött, lekvár-maszatos proletár kislányok-ról sem a multban, sem pedig most nem lehet időszerű lelki-kinikát tartani ebben az országban, mert itt jó magyarok, laknak és csak igen kevés ideig voltak néhányan öszirózsás proletárok, akiknek csak igen kis hányada élt jó módban és éppen ezért elsőörte, de nem felejtette el a jobb erkölcsöt szító magyar forgózelet.

De proletárokról — a náciutelelen alsó néprétegekről — nem is beszélhet az, aki a másik mondatában *Rooseveltet* emlegeti. Az arany halmozás nem fér össze a Krisztusi evangéliumból kilopott és egy bomlott egy által innenonnandó szeszszekabált marxi el-gondolással.

Tudjuk jól, hogy e tan által magyarázott egyenlőség értelme-

zése, mképpen nyeri megvalósítást a multban, amikor a kiválasztottak húzták a hasznót, mi pedig az igát — nem jó módban! — és a gyermek-utódok hogyan folytatták az atyai örökséget, ahol az elődök ábabbagyták!

A rádió asztmás, szuszogó szó-tornászása azután magasabbrendű megállapításokra próbált lendülni a kijelentette, hogy a jövő tökéletesedni lesz, de nem isten — a gyermek a megváltó! Amikor gazdigtalni akarják a gyermekek lelkét, milyen helytelen szesz-tyárkodás és a nemes gondolatok csúf-rés-csavarrása az ilyen beszéd. Tökéletesedésről lehet-e szó akkor, ha nem istentől thletett ösztönből fakadnak cselekedetek, melyek az ahhoz vezető fejlődési folyamatok-elősegítők? Az isteni Kítdened kívül megváltatható-e bármelyik gyermek azt a bűnös világot, melyről egyik írónk ilyen kijelentést tesz, hogy „gyermeked ne neveld a megzokott pimasszá”?

A piros ceruza kibegyezetenül lehetett a lektori kézben, hogy ilyen féltetlen iródmali gondolatok kerül a mikrofonon keresztül a hallgatók fülebe. Hogy méltó undort keltett a fentiekben kitógásokat kitételekkel fűzött „ünnepi” bevezető, a szépet, nemeset és szebb magyar jövőt áhító magyarok lelkébe, azt — úgy hiszem — nem is kell külön megjegyezni.

Pápal Vass János

## Régóta várjuk,

mikor hozza meg törvényhozásunk azt az örökösödési törvényt, hogy csak az a család tarthatja meg elhunytt családfeje teljes hagyatékát, amelyikben legalább négy gyermek van?

Mikor rendeli el kormányunk, hogy a magántulajdonosok a köztulajdonhoz hasonló család-pótléket kapjanak?

Mikor valótlítja meg vezetőink minden foglalkozást ágban, minden üzembem a családi munkabért?

Mikor mondja ki országgyűlésünk, hogy az „magyaralendők” hazaárulás, s a magzateltalók ennek megfelelő halldbüntetésben részesülnek?

## Evangélikus ifjúsági konferencia Sömjénmihályfán

A kemencsaljai evangélikus egyházmegye ifjúsági egyesületei folyó hó 19-án, vasárnap tartották szokásos tavaszi konferenciájukat Sömjénmihályfán (Kemencsömjén). Már a kora reggeli órákban érkeztek az egyházmegye egész területéről fiatalok, körképáron és kocsi a részvevő ifjak és leányok nagy számmal. Kilenc órára, a konferencia kezdetére, mintegy hatszázan jelentek meg. *Koltai Vidos* Dániel egyházmegyei felügyelő lelkeshangú, buzdító megnyitó beszéde után a részvevő ifjak és a hívek táboriistentiszteleten vettek részt, melyen *Turmezei János* görcei lelkész hirdette az isten ígését. Istentisztelet után kezdődött az előadás, melyeknek központi gondolata volt: Isten szava a háborúk viharában. Békességet hagyok néktek. *Bárá Radnócsky* Albert a KIE ügyvezető elnöke „Mit ad az egyház az ifjúságnak” címen tartott előadást.

Délután pedig külön a fiúknak és külön a leányoknak volt előadás „Miert nincs békesség” címmel, melyet *Agoston Sándor* budapesti mernök és a diako-

nissza nővér tartottak. A fiúknak és leányoknak tartott megbeszélésen az előadók feleletet adtak a feltett kérdésekre, amelyek között sok komoly megoldandó feladat került megvitatásra.

A jelenlévő ifjúsági vezetőkkel *Bárá Radnócsky* Albert tartott értekezletet, melyen egyrészt tájékozódott a kemencsaljai egyházmegye ifjúsági munkájáról, másrészt irányítást adott a jövő munkára vonatkozólag. *Molnár* János esperes áhítata fejezte be az ifjúsági napot „Örök béke” címen.

A célja az ifjúsági konferenciának az volt — amint azt annak a központi gondolata is kifejezi — hogy közelibb vigye az ifjúságot a békesség Fejedelméhez, Krisztushoz. Minden elhangzott előadás azt tette bizonyossá számunkra, hogy aki Ő vele, a béke követelése találkozik, annak a békétlen világban is békessége van. Hiszünk, hogy ifjúságunk ezen nagy találkozójáról nagyon sokan ezt az isten kegyelméből kapott drága ajándékot magukkal vihetik.



Derűs napok voltak az orosz földön.

## Zöldkeresztes Egészségvédelmi Szolgálat 1942. évi működése

Az intézet működési területén az élveszületések száma 165, halvaszületett 8, ebből 30 vidéki élveszületés és 2 vidéki halvaszületés volt. Csecsemőhalálozások száma 11 volt, 1 széngázmérgezés, 2 tüdőgyulladás, 2 bébihurut és 6 vesegyulladás gyengébben halt meg.

Orvosi tanácsadón megjelent 102 terhes, 852 csecsemő, 419 gyermek, 9 iskolás gyermek, 19 felnőtt, házassági tanácsra 2, összesen 1403.

Védőnői látogatások száma:

### TRÓDÁCIÓ

**ALUDJ CSAK KIS FIAM**  
Negyedik filanck

Most érkezél. Oly gyenge vagy, anyagi, s öntudatlan. Álmomban még amennyiben jársz, s tubickolsz fény-patakban.

Féltve őrt szeretlünk a lelked tiszta álmát, s lány pólya véd, mint meleggy a szenge kis palántát.

Nem hallod, hogy sziszeg a bűn, nem látod még, hogy ólnak, hogy kénköves, tüzes hull, föld reng, ágyúk döbrögnek.

Nem sejtjed még, hogy rád les ill bacillus, szél, hől, járdny, az ember farkasok hada, irigység, átok, ármdny, rád törni készül minden ill, hogy árson, hogy megöljön. A világ ott akarja, hogy ne éj békén a földön.

Aludj, aludj hát kisfiam, jobb ez most, mint akármí. Től van, kegyetlen lelki tél, félni lehet csak, s fázni.

Aludj, aludj csak boldogan, mi őrt álunk feletted, mi félünk, ázunk, szenvedünk, s imádkozunk helyetted.

Aludt át ezt a rém-tőt, melyben a csend is harsog, majd csak elvont a rítar, elcsitulnak a harcok,

s mire felbreds, mire látsz: tsmerj itt is a mennyre, ha egy megbékélt, új-világ kacag majd a szemedben.

Bodás János

2526 családlátogatás, 3262 szak-látogatás, 126 terhes, 298 gyermekágyas, 1245 csecsemő, 1270 gyermek, 134 gümökörös és 12 fertőző beteglátogatás. Házbeteg-

## Mi végre vagyunk ezen a földön?

Végre vagyunk ezen a földön, hogy magyarságunkat megismerjük, szeressük, szolgáljuk, s így a magyar nép megmaradjon, sül és boldogulandó biztosítsuk, a élő példaképe legyenek mind azoknak a velünk szomszédos népeknek, amelyek lelkesége a magyarával rokon.

Az élet célja: maga az élet. Hogy az étellel mi célja van a Isternek, azt csak Ő maga tudja.

ápolásra oktatás 7 esetben, szociális látogatás 170, iskola látogatások száma 77 volt.

Kiadott az Intézet 2 születési vándorláiát, 12 csecsemőkelenevését 540 pengő értékben, 24 doboz tápszert, 131 doboz hintóport, 25 esetben készpénzt, 18 liter női tejet, 2206 liter zöldkeresztes tejet, 10 kg élelmiszert, 350 kg fűtőanyagot, 25 kg mosószappant, 27 kg almat, összesen 2150 pengő értékben.

Ezenkívül 500 kg ingyen cukrot adott ki. Az étkezései akció keretében 1942 január 15-től április 18-ig naponta 60 iskolás gyermeket, 1942 július 15-től augusztus 31-ig fennálló napközi-otthonban naponta 30 óvodás gyermeket elkezeltet 3000 pengő értékben, melyet az Országos Nép és Családvédelmi alpból a község útján fedezett.

— **Hősök emlékünnepe.** Celldömölk nagyközség előjárása értesíti a lakosságot, hogy a hősök emlékünnepejét vasárnap, május 30-án rendeli meg a hősök szobra körüli téren délelőtt 12 órai kezdettel. Az ünnepélyre a község lakosságát és az összes testületeket ezúton meghívja az előjáróság. Az ünnepély műsora a következő: 1. Magyar himnekegy, éneki a közönség. 2. Ünnepl beszédet mond dr Szabó Kálmán ügyvéd. 3. Kim Erzsébet: Köszönet. Szavajka Pülap Margit a polgári leányiskola IV. osztály tanulója. 4. Az egyesületek, hatóságok megkoszorúzzák a hősök emlékművét. 5. Himnusz, éneki a közönség. Délelőti folyamán a község összes templomában istentiszteletek lesznek.

Rótd le hátadat a honvédrávkkkal szemben!

# A könyvnapok-on jó és olcsó könyvet vásárolhat

június 2-án, 4-én és 5-én!

Celldömölkön  
TURUL-NYOMDA könyvkereskedésében  
MÓRITZ KÁROLY dohánytözsdéjében  
Sárvarról  
TÓTH KÁROLY könyvesboltjában

## Felmentette

jogos önévédelem címén a szombathelyi kir. Törvényesített Illés Sándor 19 éves vőnökki napazámost. Mint azt lapunk akkori számában közöltük, hősvét másnapján éjjel vőnökönk játszódtott le ez a szerencsétlen esemény, melynek eredményeként került Illés Sándor a szombathelyi Törvényesített elé, szándékos emberlissel vádoltan.

A bíróság azonban a vád és védbeszédek elhangzása valamint a tanuallomások meghallgatása után a szándékos emberölés vádját elvetette, illéségek módosította és a továbbiakban foglalkozni csak halál okozó súlyos testi sérítésben kérte büncének kímélandi illés a királyi ügyész. Végeredményben azonban illés ennek a vádjá alól is felmentette, mert a jogos önévédelem esetét

### Fizessen elő lapunkra!

állapította meg. A szerencsétlen áldozat, Heller József 39 éves szintén vőnökki gazda, ugyanis már régóta fenyegette illést és legértéke, hogy el fog vele banni. A támadó is övölt és illés tényleg csak védekezett. Mikor az első karró, amit ütélgöl használt, illésnek csak a karrját érte és kisselet kezéből, még egy másikat is akart törni. Illésnek védekeznie kellett. A fegyver visszszaraztelt és a karró, amit pedig Heller tört ki a kerítésből, leestett és pontot tett annak eléter. Az ítélet jogerős.

## HIREK

— **Eszküvők.** Markos Rózsa Margit (Sárvár) és Kiss Lajos (Pápa) folyó hó 23-án, vasárnap délután 5 órakor tartották esküvőjüket a sárvári plébánia-templomban. *Mestertitk Mesterházi Emma és Schmidt János* 1943 május 31-én tartják esküvőjüket az ostylyasszonyfalvi evangélikus templomban.

— **Uj mozdonyvezetőtanonc.** A szombathelyi üzletvezető Török Lajos lakatos a celldömölk-i főiskémhelytől a 22-éves mozdonyvezető tanoncú ki helyezte.

— **Szakkivágatótel.** Somogyi Mária, Szabó Mária és Konyha Amália, a celldömölk-i postahivatal alkalmazottai Sopronban, a Postagazgatóságnál a kiadói alapvizsgát sikerrel letették.

— **Eltűnt iparos.** Finta István szabómester, az Iparostársadalom egyik értékes tagja 68 éves korában folyó hó 22-én, szombaton hosszas szenvedés után elhunyt. Hétfőn délután 4 órakor temették nagy részvét mellett. Felcséze, gyermekek és kiterjedt rokonsága gyászolja.

— **Felhívás az Iparosokhoz.** Az elnökség felkéri az ipartestület tagjait, hogy folyó hó 30-án, vasárnap délelőti 11 órakor jelenjenek meg az ipartestület helyiségében, ahonnan zászló alatt fognak a hősök szobránál tartandó ünnepélyre kivonulni.

— **Személyi hír.** A sárvári állami polgári iskola népszerű hadbavonult tanára: Keller Ferenc és Csontos Miklós, leszerelték a hazatértek Sárvárra. Keller Ferenc már órát is megtartja. Csontos Miklós azonban még utókezelésre szorul.

— **Celldömölk új törzskönyvvezetője.** Még a múlt év novemberében *Firág József* nyugalmazott tanító lemondott Celldömölk községéről viselt törzskönyvvezetői tisztségéről. E munkakör elvállalására községünkbeli ketten jelentkeztek, kik közül az egyik *világháborús tüzharcos* is. Vasvámegye állapítja a pályázók közül — *Ujdyó Vilmos* tartalékos hadnagy (jelenleg is hadbavonult) *világháborús tüzharcosal szemben* — *Horváth Lajos* róm kat. tanító bilta meg községünkben a törzskönyvvezetői tisztségét.

— **A Nyilaskeresztes Párt celldömölk-i szervezete** május hó 30-án vasárnap délelőti 10 órakor a *Szenhármaság terén* lévő *párthelyiségében* *járásrendelési vándorélekezletet* tart. Az értekezletet a Hisegegy elmondása után, *Márton Sándor* járásvezető testvér nyitja meg, majd *Zsomboky Pál* és *Abonyi Ferenc* országgyűlési képviselőtestvérek szólalnak fel. — Felhívom a járás területén lakó összes parttag testvérek figyelmét, hogy minél számosabban — *zöldábrán* — vegyenek részt az értekezletben. Parttaggyűléseket hoztak magukkal. *Járásvezető.*

**Tanulmányi segély az államerészreti tisztviselők gyermekei részére.** Az államerészreti tisztviselők és nyugdíjas tisztviselők gyermekei és árvái az 1943/44. tanévben tanulmányi segélyben részesülhetnek. A segély elnyerése céljából igazolni kell, hogy a tanuló az 1942/43. tanévről nyert bizonyítványban a főtantárgyaknak legalább feléből kitűnő, jeles, vagy jó osztályzatot nyert, továbbá, hogy az 1943/44. tanévre valamelyik közép-, vagy főiskola, illetve egyetlen rendes hallgatói közé felvételt. Elemi iskolát tanulók csak abban az esetben részesülhetnek segélyben, ha hízon kívül neveltetnek. A kellően felszerelt kérvényeket a segélyalap -intézőbizottságnak címére (Budapest, V. Kossuth L. tér 11. Hl. 365.) közvetlenül, vagy bármelyik államerészreti hivatal útján olyan időpontban kell beküldeni, hogy azok legkésőbb június 9-én Budapestre érkezzenek. Közélebbi felvilágosítást válaszbelvélgy ellenében az erdőfelügyelőségek, az erdőgazdálkodások és az alap intézőbizottsága ad.

**Köszönetnyilvánítás**  
Mindazon rokonnak, ismerősöknek és jóbarátoknak, akik lelejtéseteiken jó filmet, illetve testvérem

**Pajor József**  
temetésén megjelentek, ravatalára közönlű vagy virágot helyeztek, részvételükkel és szeretettel, keltelemünkkel enyhített ügyeiket, ezúton mondunk hálas köszönetet.  
Céldömők, 1943 május 20.  
**Özv. Pajor Józsefné és fia.**

**Nagymennyiségű erdei facsemetét és suhángot osztanak ki.** A földművelésügyi miniszter az alföldi erdők, fasorok, szelőlógó pásztaék és faparcokról telepítésére, továbbá az ország bármely részén lévő kopár és vízmosásos terület beerdősítésére és végül a Balaton közvetlen környékének fásítására 1943 őszén és 1944 tavaszán nagymennyiségű erdei facsemetét és suháng kiosztását rendelte el az államerészreti csemetekertektől. Az 1943. évi özl erdősítéshez szükséges facsemetéket és suhángokat az év július végéig, az 1944. évi tavaszi erdősítéshez szükségeseket pedig 1943 október végéig kell az illetékes helye szerinti illetékes erdőgazdálkodásnál, vagy erdőfelügyelőségénél szón, vagy írásban igényelni. Az érdeklődőknek felvilágosítást a tervezett erdősítések és fásítások helye szerint illetékes erdőgazdálkodás, vagy erdőfelügyelőség adja meg.  
**Határozás.** Gáspár László sárvári evangélikus lelkész 42 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése folyó hó 25-én volt, amelyen Kordos Béla alesperes, nemekoltai lelkész hirdette az lsten igéjét a nagyszámú temetési gyülekezet előtt.

**JÉGSZEKRÉNYEK,**  
asztaltakarétközshelyek, csikóközshelyek, verthelm-kasszák, vasládaák, vaskasztaltak nagy - választékban kaphatók  
**Szücs cégnél, Szombathelyen, Kossuth Lajos utca 19. szám.**

**Közveti lelkészkonferencia.** A kemenessai evangélikus egyházmegye lelkészei az elmúlt heteken két másik egyházmegye lelkészeivel együtt, D. Kapi B. A. püspök előnléte mellett ketnapos konferencián vettek részt az evangélikus egyház gyenedási missziói otthonában. A „Ma és holnap feladatai” összefoglaló címmel megtartott konferencián az előlők püspökön kívül az egyházmegye lelkészei közül Garam Zoltán bobai, Szabó Lajos kiscsömlyői és Turmezet János gercsei lelkészek tartottak előadást.

**A Céldömöki Hírlap a környék legigényesebb lapja!**

**Üngylükossági kísérlet.** Szabó Manó (Sárvár) folyó hó 26-ára virradó éjszaka üngylükossági mutatóványt hajtott végre. Nem ez volt az első esete. De akkor is nagy furdóközönség előtt vetette magát a Rábába (ki is bútiák nyomban), most le hangos szavakkal adta tudtára környezetének, hogy a mutatóvány elkezdődött. Gyomoromos után elbocsátották a kórházból.

**NYOMDÁK MŰSORA**  
**NEMZETI NYOMDÁK CÉLDÖMÖKI**

Május 29. szombat, 30. vasárnap és 31. hétfő, rendes helyarák!

**Harmiladaiak**  
Főszereplők: Páper, Felcsöky Irén, Juhász, Somláy, Apáthy, Bihari, Árpád Margit, Fay Béla, Makláry, Petheo, stb.

Június 2. szerda, mérsékelt helyarák!  
**Szerelmi álmok**  
Főszereplők: Suljok László, Táray Ferenc, Gozon Gyula, Petheo, Sándor, stb.

Június 3. áldozó csütörtök, rendes helyarák! Csak 1 napig!  
**Leányvásár**  
Főszereplők: Szelecsky Zita, Sárdy, Latabár Kálmán, Kias Manó, Vaszary Piri, Billics, Makláry, stb.

**AR-AN NYOMDÁK KEMENESSAI**  
Május 30. vasárnap.

**Lángok**  
Főszereplők: Mezey Mária, Hídvéghy Valéria, Jávor, Makláry, Kias, Mihályfi, stb.

**TRAD. FILMSZÍNHÁZ RÉPCÉLAK**  
Május 29. szombat és 30. vasárnap

**Leányvásár**  
Főszereplők: Szelecsky Zita, Sárdy, Latabár Kálmán, Kias Manó, Billics, Juhász, Vaszary Piri, Petheo, stb.

**Vörskeresztes felvilágosítóbizottság látogata meg a sárvári internálótábor.** Meglepetéssel láták a tábor tisztaságát, rendjét és a lakók egészsége, proszopozsgás ábrázatát, s feltűnően jó kondícióját. A sárváriak természetesen tudják, hogy csak ott lehet, hízi testileg is, ahol az évesen kívül egyéb dolog nincs. Aligha csalódnak ha azt állítjuk, hogy a sárvári internálótábor lakóinál jobb dolog nincs a földkerekségen, legalább is Magyarországon senkinek sem. Jól élni, munka nélkül — ez igazán kevés magyar embernek adatik meg. Ezért is érhető a sárvári internálótábor tisztasága s a szerb internáltak jólléte.

Céldömöktől hat kilométerre eladó egy ház, akár gazdálkodásra, akár nyugdíjasnak megfelel. Érdeklődni lehet Baross-utca 10. szám alalt.

**Június elejéig be kell jelenteni a termelési szerződéseket.** Felhívjuk a mező- vagy kertgazdasági növények termelötéinek figyelmét arra, hogy a 380/1943. M. E. számú rendelet (megjelent a Budapesti Közlöny 1943 január 24. — 19. számában) értelmében a tavaszi szövetterületekre vonatkozólag azelőtt írásban kötött termelési szerződéseiket legkésőbb június 1-ig a hivatkozott rendelet második szakaszában megnevezett illetékes szerveknél be kell jelenteniük.

**Köszönetnyilvánítás**  
Mindazok, akik szeretettel járm, illetve édesapának

**Finta István**  
temetésén megjelentek, sírjára virágot helyeztek, vagy térdalmonkat részvételükkel enyhítették, ezúton fogadják hálas köszönetünket.  
Céldömők, 1943 május 27.  
**Finta család**

**Az egyéni országos vidéki öklívivóbajnokságra a céldömöki levante Egyesület öklívívó szakosztályának vezetője Berghoffer József pehely.** Berghoffer Sándor közép, Hömöstreli János váltó súlyú céldömöki levante öklívívókat nevezte be. Indul ezeken kívül Szabó Imre edző is a nehézsúlyban.

**PICCOLISSIMO**  
Eddigi világfilmdobának eredményeként megismertük azokat a szempontokat, amelyeket egy film bírálójának szem előtt kell tartannak. Ezek alapján beszéljünk a közelmutban Céldömöki-kön láott filmekről, melyeknek jó vagy rossz hatása trissen éi még bennünk.

**Házasság** volt a címe annak a filmnek, amelynek látása-roggy kiálthattunk fel: **végre egy magyar társadalmi film, amely többet ad, mint két órai hangulatos sórázkodás és amely mellett nem lehet elmenni.** Igen! Több volt, sokkal több, mint a szokott film-limondók. Emlény volt, rengeteg mondani-ával. Vaszary János regényéből írták vászóra, rendkívül sikerült. A nagyszíró szerepeltetés csak fokozta a hatást. Az írónak sokatlanul sok és értékes mondanivalója volt számunkra. És ezek a mondanivalók sokszor talán oly semmitmondó köntőbe-lettek öltözítve — de a tragédia éppen ebben rejlik —, hogy a felületes szemlélő észre sem vette azokat sóttétusnuk hátterét. Gondoljunk csak vissza, a bában a könyvű **Ízsz** érzékkelandó ütemével észrekeveredő szófolyásokra, amelyek ebben az egy-álkalan nem álliserző környezetben — ime az óriási ellentét! — megdöbbentő élethűséggel szakadoznak le a főszereplő alakító Páger ajkáról. Temetés volt is, ha furcsa környezetben ez. Egy munkás élet minden reményét, célját, értelmét temette egy ember ott a lokálban. És még panaszkodnia is csak pénzért volt szabad. A Férfi legnagyobb tragédiája érte el, a legszörnyőbb, ami férfit a földön érhet: **hitvese megtagadta. Nem tudta, nem akarta követni harcában, mályt az élet, az érvényesülés, vagy mellőzés fantomjaival övölt.** És a férfi — mert panaszkodni — és a szívet ki kell önteni — egy lokálkötőnőnek, egy kéjváncos statisztálás mellett strányt és temett el álmait, reményeit... A kötelesebbéjlesztés mezején azonban továbbra is rendülletlenül áll. Biztos kézzel fogja továbbra is a csalligó pengét és kényeztíri egy-egy vágással hátrálásra a Nagy Kaszánt. És — mert ennek így kell lenni — végül győz. De a befejezés sem a megszokott tanycsocks hangpind. Nem. Málto a film eddigi vonalvezetéséhez. Az asszony, aki eddig is csak pillanaty hangulatkérésesek hatása és csábítása alatt távolodott el férjétől, a kórházban, annak munkahelyén rádbőben, ráálál az élet igaz értelmére és férje igazi értékére. Rájön arra, hogy az élet több mint hangulát, több mint táncos esték pezsgőmámoros búdolata, több mint új ruhák és trisas bókák láncolata. Megérzi a jajráto betegek között és a múlt misztikus, eisztérog csendjében, hogy a férfi hivatása több mint, hogy állandó szerelmes lovagja legyen asszonyának. **A férfi tehetsége és tudása a kézfősségét!** Ezzel szemben az asszony az asszony feladatát is tártázi és megfogadja, hogy élet-társra lesz férjének.

**Könyvnap**

június 2-án, 4-én és 5-én! — Olcsó könyvnapai könyvek kaphatók.  
Céldömöktön  
**TURUL-NYOMDA**-könyveskereskedésében,  
**MÓRITZ KÁROLY** dohánytűzsdéjében  
Sárvárott  
**TÓTH KÁROLY** könyvesboltjában



Nehéz küzdelemben megérdemelten győzött a sárvári csapat, a listavezető SzC II. ellen!

Sárváron nagyszámú közönség előtt gyönyörű időben játszottak le a mérkőzést. A sárvári csapat biztosan és megérdemelten győzte le a bajnokjelöltet.

Az SLE a következőképpen állt fel: Varga - Sándor, Puklér - Sánta, Pintér, Gál - Kregál, Horváth, Fülöp, Pál, Novotny. Az első feloldó egyenlő erő-küzdelmélt hozza, bár egy kis szerencséivel Sárvár egy-két gólt vezetést elérhetett volna. Szünet után Sárvár állandóan támad, de nincs góllövő csatára. Végre a 24. percben Sárvár megszerzi a vezetést. Novotny sarokrugását a befutó Gál a bal alsó sarokba fejele (1:0). Továbbra is a Sárvár támad, s helyenként egész lapidáló fölényes játékkal a 31. percben bebiztosítja a győzelmet. Novotny sarokrugása ismét Gál-hoz kerül, aki ezúttal 16 méterről pontosan a jobbsarokba juttatja a labdát. (2:0). Most már Sárvár uradja a mezőnyt. A vendégcsapat csak Wittreich pompás védésének köszönhető, hogy elkerülte a nagyobb arányú vereséget.

A sárvári csapat minden részében felülmúlta ellenfelet. Különösen a védelem állt feladata magaslátán. Teljesen letörték a híres SzFC csatárokat. Akiknek ezúttal technikájuk sem érvényesült. Varga a kapuban kevés dögölt jól végezte, még a „szokásos” potyagója is elmaradt. A védelem őszöpa Sándor volt, az egyébként kiütő Boda sem

élt mellette. Puklér néhéz ellenfélre akadt Szálinger személyére. A sokzott jó volt, kezd le szokni a fölényes durvaságokról. Pintér az első percekben bizonytalankodott, később feljött a másik két hátvéd mellé. A két szélsőfedezet pompásan játszott, remek labdákkal tömtek a csata-különbösen Gál volt elemében. Két mesteri góljáért külön dícséret illeti. A támadósról őrle és ezse Horváth volt az úrközmozgó Bodola-típusú játékos rengeteget dolgozott, remek testcsővel sokszor zavarba hozta az ellenfél védelmét. Utána Házlip következik a sorrendben, kezdi visszanyerni régi formáját. Gyora, állandóan változtatja helyét, s nem egyszer pompás labdákat adott be a szélekről. Ezúttal a védelemmel azonban adós maradt. Pál a neki szokatlan pozízon is megélt. Novotny technikás, de lassú. Kregálon meglátszott, hogy beteg volt.

Az SzFC-ből Wittreich a mezőny legjobbja volt. A két gólt nem védhette. A hátvédek közül Horváth volt a jobbik. Csúkk sok meleg helyzetben mentett. A csatárok nem bírtak a keményen és jól játszó sárvári védőkkel. Ebből a sarból helyenként csak Boda és Szálinger mutatott megfelelő játékok a sárvári játékosokkal szemben.

Varjú (Sopron) kitűnően vezette a mérkőzést.

Az elbizakodott CLE csak egy góllal tudott győzni a lelkesen játszó pápai gimnazisták ellen

Az első percek levente rohamok jegyében telnek el. Ennek láttán valahogy az az érzés lesz urrá rajtuk, hogy góllalokk győze a helyi csapat. Ezt az érzést azonban részben a levente csatáros, amely egyszerű játékkal eljut az ellenfél 16-osáig. De ott minden góllövő-tudomány megszűnik; részben pedig a nagyon jól működő „ráálto” pápai védelem eloszlatja. A játék nagyobb szátkában a levente csapatát a kezdeményezés. A pápai diákok csak szórványosan, de veszélyesen támadnak, góllal azonban egyik részről sem esik.

elbizakodottságban keresendő. Egyszerűen, ellefejtették, hogy többet ér egy csunya gól, mint három szép kapu. Mezőnyfölény alapján a kisarányú győzelmet azonban megérdemelte a levente csapat. A pápákat tervszerű „ráálto” öszjátéka igen jó benyomást keltett.

Jók: Magyar, Lukács, Süttő és Vinc, illetve Sadri, Polgárdi, Dekovits, Patyi és Molnár.

Fekete a közlharcol eseeit túl könnyelműen bírálta el. Láttuk ott már jobbnak is.

CLE II. - JLE II. 4:2 (2:2) Cellödömlői. Vezető: Novák. Az első mérkőzésen az állóképesebb helyi csapat győzött. Góllövők: Nagy (2), Szalasi és Somogyi, valamint Mányoki (2). Jók: Balogh, Bácska és Benkő, illetve Nagy. Mányoki és Lanorita. Novák győzegen vezette a mérkőzést.

Mi lesz vasárnap?

Vasárnap délután 5 órai kezdettel a Haladók II. jónévtű csapatát találkozik a CVSE-vel. A Haladók II. az első osztály egyik legjobb együttese. Nagy küzdelemben van kilitás. A CVSE-nek minden tudását és lelkesedését fel kell vonulnia, ha győzni akar. Valószínűleg a következő 11 szerepel: Kéri - Vadász, Varga I. - Kiss, Vajda, Varga S. - Ágoston, Békéi, Simon, Hende, Budai.

Hátfalán mesterseg a jólás, de véleményünk szerint döntetlenre van kilitás. (6r)

PÉNZ

áll a hazhoz, ha idejében szerzi előmsorsjegyét! A pénznek együtt nyugalom és boldogság közbizk otthonában

A m. kir. Államsorsjáték 40.000 aranypengő

nyereményének, összesen 29.360 kisebb-nagyobb nyereménybűzása

június hó 8-án. Egészorsjegy 3 P. Fél 1.50 P.

Sárvár nagyközönség előljárásgótl.

Meghívás

Közönség hazafias polgársága a Hódók napját a Levente Egyesület rendezésében május 30-án, vasárnap tartja meg a következő műsorral:

Délután 10 órakor a római katolikus templomban szentmise. Ugyancsak 10 órai kezdettel az evangélikus templomban istentisztelet

Délután kördíbeul 11 órai kezdettel a Kossuth-teráon lévő hósi szobornál tartandó ünnepegő mű-

1. Himnusz, játéssa a levente zenekar. 2. Sáfó S.: Magyarán lenni, szavalja Horváth Béla levente. 3. Ünnepi beszédet mond Göcse István rom. kat. káplán, levente egyesületi titkár. 4. Jelemeit hóók napjára, előadják a fő-

Testvér Te is áldozzál a honvéd árva! javára!

hercegi rom. kat. Hú- és leány-léleki búvendéket. 5. Indulók, játéssa a levente zenekar. 6. Mész L.: Tavaszí gyónás, szavalja Nagy Sándor levente. 7. A hósi emlékmű megkoszorúzása. 8. Magyar Húszegyei, előadja a levente zenekar. 9. Leventék díszmenete a hósi szobor előtt.

Felkérjük a hatóságokat hivatalok, intézményeket, egyesületeket, stb. hogy az ünnepegőn és az istentiszteleteken megjeljenek, illetve magukat képviselnieit szíveskedjenek. Sárvár, 1943 május 21.

Hazafias tisztelettel: Magyarán Flórián ak. városbíró, Budapesti László ak. vezetőjegyző.

ERŐSÖDÖMLŐI HÍRLAP

Furcsa lány

Komjátji Aladár elbeszélése. Az olvasó és a kritikus ház-mára is mindég különös irodalmi esemege, ha valamelyik ismert és becsült írón hűben lesz az egy-ötösömbb volt, s új keretek közt, új eszközökkel ígyezkik kifejeznie magát. Ha a költő rá-áll ir, ha a regényíró drámára vállalkozik, az olvasó és a kritikus nem csak a művet vizsgálja,

hanem az öszszefüggést is a két-féle alkotás között, s szinte részese lesz annak az izgalomnak, melyet az író érzett, mikor egy új és ismeretlen műfaj vesztéit vállalta azért, hogy teljesebben, „érthetőbben”, szebben, vagy igazabban mondhasa el mindazt, amit mindenképpen el kell mondania. A laikus talán csodálkozik, hogy vesztély emeletünk, s úgy véli, hogy a vers és a próza a regény és a dráma közt nincs olyan szakadék, amely különösen nehézzé, vagy kockázatosá tenné az író kirándulását. A beavatott azonban jól tudja — bármilyen különösen hangzik is — hogy a különböző irodalmi műfajokat nem az esztétika professzorai különítették el egymástól, hanem csak valóban külön, zárt s más-más törvényeknek hódoló világok, amelyek majdnem olyan meesze ennek egymástól, mint a különböző művészetek: mint az irodalomtól a festészet, vagy a festészetől a zene. Csak az alkotás közös anyaga és eszköze: a nyelv hozza közelebb egymáshoz az irodalmi műfajokat s teszi lehetővé az írók műfaj-váltását. Az irodalomtörténet azonban arról is tanusodik, hogy az ilyen kísérletek ritkán sikerülnek; gondoljunk csak újabb irodalmunkban Ady prózai műveire, vagy néhány kiütő epikusunk drámai kísérletezésére. Az olyan kivétel mint például Kosztolányi, aki versben és prózában, egyformán remeket alkotott, — igen ritka.

Ilyen kivétel Komjátji Aladár is, a modern magyar líra egyik komoly értéke, akinek most megjelent első prózai kötet, de csak nyelvének gazdságával, kifejező erővel s minden hangsúlylatot pontosan érzékeléssel légy-ságával és érzékenységgel utal a lírikusra. Egyébként az elbeszélések témái, az előadás művészi realizmusa s bonyolult lelki hőseinek virtuóz lélekjárata a leg-ritkább prózáról érnyekzet mutatják. Az emberi lélek különös, vad, ismeretlen tájaira vezetik az olvasót ezek az elbeszélések. Hősei nem mindennapi emberek, sorsukban hiába keresünk művészi, vagy emberi tanulságot; a szenvedély megszállottjai ezek a különös lények, akik a szenvedély emberföltötti törvényei szerint élnek és cselekszenek. A lélek szinte átvilágít győnye testükön, s fehéren lúzó tűzében egy-egy óvadnak a jó és rossz, a lehetőséges és a lehetetlen földi valgalmi. Különös, új és megrendítő színekkel festi az élet búcsúzásának perceit; szinte szenvedélyes hűváncsággal lesi ezt a pillanatot, mely forró zúr-zavarával, homályosan és sejtelmesen ugyan, de talán a legtöbbit mondja az életéről és a halálról. Elbeszélése ritkán oldódnak fel valamilyen megkötöttség, vagy kienyvelő megoldásban; egyre forróbb, egyre nyugtalanabbá válnak, s mikor elér a drámai csúcspontot, rendszerint végük is szakad. Mintegy jelezve, hogy az életbe nincs kerek, belejött az egész csak terlenző kód van s e szürke és alkalatlan ködben néhány fellobbanó fényes és tüzes pillanat, melyben a lélek megvillant valamit túlvilági örökségből. Ezeknek a különös pillanatoknak, a lélek e ritka kalandjának ihletett és sugáló ereje ábrázolása Komjátji Aladár, az elbeszélő. Hamus György